

二七区举行2017年“慈善周”活动,25个“公益+”项目被90多家企业认领



9月20日上午,二七区2017年“慈善周”活动启动仪式暨全民参与“公益+”项目发布会举行。本次活动旨在倡导公益文化,弘扬慈善精神,全面展现“温暖二七”建设成果,着力推进全民参与“公益+”行动。
记者 景静 通讯员 李青辛/文 杨坤/图

场外,分为摊位展示区和现场服务区

二七区以“郑州慈善日”为契机,于9月20日~26日组织开展了为期一周的“温暖二七慈善周”系列宣传活动。
慈善周期间,通过“慈善一日捐”、爱心义卖、无偿法律咨询、妇女维权关爱、中医义诊、形象设计、心理疏导、扶危帮困、社区公益文化节等不同类型的志愿服务,向群众传递人人公益理念,营造人人公益氛围,调动社区、社会力量多元参与,推动慈善事业发展,助力“温暖二七”发展。
本次活动分为场外和场内两个场地。场外活动在升龙广场举行,分为摊位展示区和现场服务区。摊位展示区主要

用于展示“温暖二七”建设工作开展以来主要工作成果。现场服务区包括慈善义卖、爱心义诊、助残手工和养老体验4个区域。
据介绍,多年来,二七区高度重视慈善事业发展,不断拓宽慈善募捐渠道,积极完善慈善救助体系,在助困、助医、助学、助老、助残等多个领域开展慈善救助工作,携手辖区企业和爱心人士投身公益慈善建设。2016年慈善日活动,共筹集爱心善款2600余万元,为今年各项慈善行动的顺利开展提供了强有力的资金保障。2016年,二七区荣获全国慈善工作“年度推动者”称号,也是全国唯一一个获此殊荣的县区。

场内,90多家企业认领25个“公益+”项目

场内活动在政通路礼堂举行,主要是“温暖二七”全民参与“公益+”项目的发布和正式启动。
此次,二七区通过开展“温暖二七”建设工作,创新慈善捐赠形式,在原有基础上着力打造全民参与“公益+”慈善品牌。全民参与“公益+”行动,以社区为依托,根据社区居民实际需求,形成一个个群众关注度高、受益面广、单个项目资金量少,有助于推动“温暖二七”建设的民生小项目。
通过广泛动员爱心企业和个人进行项目认领,形成了25个大项目48个子项目。截至目前,“公益+”项目筹集善款已达700余万元,百顺国际酒店等90多个企业进行了项目认领。
第一批“公益+”项目涵盖便民利民、困难帮扶、特殊关爱、文化惠民、宜居改善等5个领域。便民利民类重点针对社区居民提供生活照料、居家送餐、医疗保健、文化教育、精神慰藉等服务,满足居民实际的物质和精神文化需求;困难帮扶类主要通过物质帮

扶和志愿服务的形式,解决困难群众的实际问题,保障困难群众的合法权益;特殊关爱类主要针对社区内残疾人、自闭症儿童等各类特殊群体提供精准服务;文化惠民类通过社区文化发展,培养居民的社区归属感,带动社区精神文明建设;宜居改善类以社区环保为核心,通过无主管楼院治理、环境保护、垃圾分类等多样化形式,倡导居民树立绿色环保理念,美化社区环境。
近年来,二七区创新开展“温暖二七”建设工作,基于“1348”总体发展思路进行精心安排,周密部署,从人民群众最关心、最期待的民生需求出发,以关爱老、少、妇、困难和特殊群体为重点,通过开展“三年行动计划”,搭建“四大平台”,实施“八大行动”,致力于提升百姓的个人满足感和幸福感。经过政府和各界爱心人士和个人的共同努力,温暖二七成效初显,初步形成“人人为我,我为人人”的温暖互助氛围,形成二七独特的城市文明特质。



▲精彩的文艺演出

▲爱心企业举牌认领公益项目

特殊群体“大健康”综合服务项目

“大健康”综合服务项目是特殊群体“医疗兜底”服务,为辖区65岁以上的贫困老人、残疾人、新中国成立前的老党员、劳模、军烈属2000余人进行免费体检并建立跟踪健康档案。
北京利民联合医院投资管理公司得知此项目后,捐助100万元,设立了困难残疾人住院医疗救助慈善基金。医院通过建立残疾人特设病房、建立残疾人档案等形式方便残疾人就医。辖区登记的8000多名残疾居民,在享受医保报销基础上,每人每年最高可再享受



5000元医疗救助。
截至目前,辖区特殊群体免费体检人数已达1665人,住院残疾患者47人,住院救助补贴12886元。

小试点,大温暖

淮河路街道天下路社区颐养安居中心

淮河路街道天下路社区颐养安居中心是社区综合养老服务项目的10个试点之一,服务对象包括天下路社区、亚新社区、绿云社区约1500位60岁以上老年群体。
中心内实现四大功能区联合。健康小屋创新使用智慧养老管理以及站内智能呼叫系统,使子女可通过手机进行实时监控;社区小厨房满足社区老人营养配餐、送餐的需要;助浴室与卫生间,干湿分离,老年人、残障者洗浴过程中全程有专业护理人员协助陪同;护理照料区设置日间



照料护理床位并配套移动式医用空气消毒机,保证室内空气清洁卫生。颐养安居中心提供有偿和无偿两种模式的服务,可供有需要的老人根据自身情况自行选择。

人和路街道“爱源”免费素食餐厅

人和路街道王胡岩社区“爱源”免费素食餐厅是面向社会开放的公益性免费素食餐厅。自5月16日餐厅正式开业以来,已募集慈善基金60余万元,用于素食餐厅的运营。餐厅每天中午面向全社会免费提供30多种素食菜品及水果,残障人士、流浪人员、孤寡老人、低保家庭、特困家庭、环卫工人等群体可优先就餐。就餐人员在就餐前须进行餐前教育,学习《弟子规》和诵读餐前感恩词,使就餐人员在就餐同时心存感恩之心。餐厅每天就餐人数200余人。
餐厅开业以来,得到社会各界的关注



与支持,爱心企业及爱心人士积极捐款捐物达2万余元。同时辖区内各社区志愿者等爱心力量的加入,也感染了很多前来就餐的群众主动加入到志愿者服务队伍。

淮河路街道“杂院变形记”之百顺小院

百顺小院位于曹岩西街82号院,原郑州市印刷厂家属院,建于上世纪80年代,由于年代久远,基础设施、卫生环境差。通过开展“温暖二七”全民参与“公益+”行动,广泛发动全区居民发现身边的需求,将群众改造曹岩西街82号院的意愿落实为“杂院变形记”项目之一。
通过广泛动员爱心企业和个人进行项目认领并提供资金支持,辖区市人大代表、共产党员、百顺国际酒店董事长闫百顺以及百顺酒店为主要成员单位的餐饮业联合党支部对该项目进行了认领,



并将该院设为餐饮业联合党支部党员志愿服务基地。现在,楼院面貌焕然一新,受到了院内居民的交口称赞。

京广路街道残疾人就业创业孵化园

二七区残疾人就业创业孵化园是依托现有社区综合用房打造的。自6月1日起开始培训,第一期每班30人参加培训。一期培训内容为珠琅彩工艺画,后续根据实际情况增加铝艺、陶艺等项目。接收有就业愿望的残疾人前来学习,通过努力创造出高标准的作品,待作品售出产生经济价值,改善残疾人家庭经济状况。
孵化站内可就地安排残疾人、困难群体、特殊群体20余人实现就业或辅助性就业。参加技能培训人员可以通过不断提升



个人工艺水平实现家庭增收,工作稳定后可为其缴纳社会保险,制作完成的工艺品有定向公司进行定期回收。

福华街街道铁道家园社区党群服务中心

铁道家园社区党群服务中心致力于为社区党员、长者、青少年、妇女儿童和家庭等各类群体提供综合性社区服务。中心通过打造“家园驿站+家园益站”——两站结合站点,实现社区居民娱乐活动与公益互助融合。依托社区YI厨房,开展节日YI(艺)传承等特色服务活动,满足居民多样化需求。
通过开展“志愿者之星”“党员之星”“文明之星”等评比的“家园五星计划”,促进社区社会组织培育。创新推出“爷爷奶奶一堂课”“爷爷奶奶”以红色故



事、亲身经历、自身技艺进行代际形式的文化传播,致力于达到“孩子得教育、老人得尊重、文化得传承”的目标。

温暖活动连连看

五里堡街道 集中供暖进社区

“我们两三口年龄大了,身体又不好,天天念叨着家里啥时候能装上暖气,今年冬天这个心愿终于可以实现了。”近日,家住五里堡街道棉纺东路社区38号楼的崔大爷激动地说。
棉纺东路社区部分无主管楼院建于上世纪70年代,由于当时没有安装集中供暖,几十年来,6栋楼286户居民每到冬天只能用煤炉或者电暖器取暖,这不仅对大气环境造成污染,还存在一定的安全隐患。
今年7月,棉东社区了解到居民迫切希望使用暖气后,按照“一征三议两公开”工作流程,进行相关程序后,积极联系热力公司,对安装的户数比例、材料费等各项支出进行核算。历时两个月,6栋286户居民供暖设施已全部安装完毕。
下一步,街道将进一步加快王立砦社区鑫苑都市领地集中供暖工作进度,提升辖区居民的幸福感和获得感。记者 景静

人和路街道 举办社区老年声乐课



为进一步提高社区老年人精神文化生活,丰富社区居民的日常活动,9月22日,人和路街道郑飞社区市民文化活动中心组织策划的社区老年声乐课正如火如荼地进行着。
众多爱好音乐、爱好交流的社区老人不约而同地来到社区活动室与

社区工作人员欢聚一堂。他们个个都精神饱满地听着优美的旋律,用高亢的嗓音赞美生活、歌唱夕阳。环环相扣的教学互动,让大家将本节课的主题歌曲《共筑中国梦》演唱得分外精彩。
记者 景静 通讯员 毛瑜杰/文/图

长江路街道 举办自闭症儿童亲子活动

9月19日下午,长江路街道代庄街社区携手精诚儿童康复之家,举办了关注自闭症儿童的“机器人能力风暴”亲子活动。
活动邀请了14位自闭症儿童和的家长来到社区精诚儿童康复之家进行康复训练。社区为孩子们准备了机器人拼接玩具,通过比赛的形式锻炼孩子们的思维能力和动手能力。刚开始,孩子们看到这么多陌生人会紧张和羞涩,但经过街道志愿者和家

长的耐心陪伴和鼓励,孩子们的情绪慢慢放松下来,逐渐开始与家长一起动手创作起来。经过两个多小时的努力,原本零乱的玩具碎片在孩子们手中变成了各种各样的机器人。
现场,康复之家的志愿者呼吁社会各界给自闭症儿童多一些机会,也鼓励家长多走出家门和社会各界爱心人士交流,使自闭症儿童家庭能够得到更多支持。
记者 景静 通讯员 黄静

大学路街道 义诊进社区服务暖民心

为提高居民的健康意识和健康水平,让居民在家门口就能享受到免费义诊、医疗保健服务,近日,康桥华城社区、居家养老服务中心联合市第二人民医院在社区北门文化广场共同开展了爱心义诊进社区活动。
来自郑州市第二人民医院的志愿者为居民提供了健康咨询、免费测

量血压、眼科、内科、外科、耳鼻喉科等多种检查项目。活动中,义诊摊位前来咨询的居民络绎不绝,医院的志愿者认真地接待每一位居民,详细介绍用药方法和注意事项,并对居民生活方式和卫生习惯进行正确引导。他们细致周到的服务受到了社区居民的热烈欢迎,也得到了大家的一致好评。记者 景静